



# 微信聊天记录牵出跨省贩毒大案

肥城警方通过一起吸毒案件,顺藤摸瓜成功破获大宗跨省邮包贩毒案

“有”“等”“转”…几个反常字眼,频繁出现在一名被抓获吸毒人员的微信聊天记录之中,这引起了办案民警的警觉。近日,泰安市肥城警方通过一起吸毒案件,顺藤摸瓜成功破获大宗跨省邮包贩毒案。

在山东省公安厅的统一指挥、协调下,四川省成都市、吉林敦化市等十多个相关地市公安机关大力配合,联合作战,先后抓获18名犯罪嫌疑人,追捕范围跨越13省市,缴获毒品冰毒1721.76克,查扣作案车辆、管制刀具等作案工具一宗。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孙茂寅 徐智慧 张泽文



## “特殊”聊天记录引起肥城警方警觉

“在之前的案件侦破过程中,许多狡猾的毒贩利用仅其内部知晓含义的沟通方式,掩人耳目进行毒品交易,不易察觉。”肥城市公安局禁毒大队民警向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者介绍。十余年的办案经验使他对案件中的每一处细节都有十分敏锐的把控。

根据他的回忆,去年6月,禁毒大队抓获吸毒人员李某时,此人与泰安本地特别是新泰市的吸贩毒人员联系频繁。深挖其毒品来源,发现李某与一名神秘女子的微信聊天记录十分反常,经常发送“有”、“等”、“转”等字眼,这引起了办案民警的警觉。随后,民警锁

定这些聊天记录进行侦查,继而发现了这起案件背后隐藏着的,一个利用互联网、物流等方式大肆贩卖毒品的团伙。

## “神秘女子”行踪诡异 顺线深挖掌握贩毒网络

“局里迅速成立了专案组,抽调警力奔赴各地进行侦查。”有了更多的帮手后,禁毒大队也根据聊天记录,对李某再次进行了审讯。

据其交代,其吸食的毒品均来自于微信上的那名神秘女子。经外围侦查,民警锁定了泰安某单位的一名实习员工张某杰。

“通过监控记录发现,这个人的行踪十分诡异,经常半夜出没在街边草丛、公园、电线杆旁,时不时还左顾右盼‘藏’些东西。”侦查

后民警得知,张某杰是“以贩养吸”,在新泰购买冰毒后,辗转泰安城区、肥城等地,以“埋货”、“藏货”的方式贩卖。

2019年9月11日,前来肥城贩卖毒品的张某杰被肥城警方抓获,并牵出了一个长期盘踞在新泰、济南及临沂等地的贩毒团伙。

民警侦查研判、继续追查毒品来源,发现了盘踞吉林,向多个省份邮寄“散货”的犯罪嫌疑人公某鑫及其四川的上线王某。

至此,通过互联网联系、物流发货,以“埋货”、“藏货”的方式实施毒品交易,从张某杰向上一条层级超过6层的互联网贩毒网络逐渐明朗明晰。

## 跨13省市实施抓捕 最终摧毁贩毒网络

经过专案组几个月的侦查,基本摸清了以王某、公某鑫为核心的贩毒团伙,并决定对该团伙实施抓捕,30余名精干警警分赴四川省成都市、吉林省敦化市、山东省济南市等十余地分批次开展收网行动。

“对于经常需要出差工作的我们来说,路途颠簸不是问题,习惯后能克服。但在异地办案,方言是难以绕过的一个关卡,由于外地口音极易引起对方的警惕,所以我们都尽量少说话。”谈起此次跨市甚至跨省的抓捕,办案民警介绍着。

“真实的缉毒跟电影里完全是两码事,如果电影里的警察只是没日没夜的蹲守那就没人看了,但现实中这却是任务顺利进行的关键。”在行动中,为了不打草惊蛇并且抓人抓赃,民警们轮番蹲守嫌疑人,最久时要长达四五天。

据悉,本次行动共抓获犯罪嫌疑人18人,缴获毒品冰毒1721.76克,查扣贩毒、运毒专用汽车2辆。该案主要目标嫌疑人全部抓获,摧毁了一个多达6层的贩毒网络,彻底切断了一条从四川成都市至吉林、山东的贩卖毒品通道。

## 宁阳文庙街道筑防汛减灾堡垒

本报泰安8月17日讯(记者 张泽文 通讯员 张琪 张亢)

8月14日晚,面对突如其来的暴雨,文庙街道根据预警信息,提前做好充足准备,打好防汛减灾“主动仗”。在防汛救灾一线,街道广大党员干部全力以赴保障群众生命财产安全,用实际行动践行着责任与担当。

暴雨当夜,面对严峻的汛情,县领导、街道主要领导带领广大党员干部通宵未眠,全力奋战在一线,做好汛情监测预警、隐患排查处置、应急抢险救援、避险疏散撤离等工作。对于积水严重的区域,街道工作人员第一时间做好屯放沙袋、抽水排涝等工作,同时积极转移安置群众,全力以赴保障人民群众生命财产安全。街道各级各部门落实24小时值班值守制度,组织人员检查河道沟渠,提前排查隐患,充分做好应对准备,筑起防汛救灾的坚强堡垒。

雨停之后,街道各级党员、干部带头冲锋一线,精准落实防范措施,调动大型机械疏通河道,做好防疫消杀工作,科学防灾减灾,确保人民群众生命财产安全。防汛救灾既是抗击自然灾害的“战场”,也是检验党员干部的考场,文庙街道各级党员干部,在防汛“战场”上展现党员担当,团结带领人民群众抗击汛情,向党和人民交出一份满意的答卷。